

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (3432) | Среда, 22 сентября 1954 г.

Год издания 21-й
Цена 15 коп.

Товарищу Марселю Кашену

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в день Вашего 85-летия шлет Вам, дорогой товарищ Кашен, горячий братский привет.

Являясь старейшим деятелем французского и международного рабочего движения, одним из основателей Французской коммунистической партии, Вы на протяжении многих лет беззаветно служите интересам французского народа, высоким идеалам трудящихся всего мира.

Желаем Вам здоровья и дальнейших успехов в Вашей благородной патристической борьбе за дело рабочего класса и всего французского народа, за национальные интересы Вашей родины, за мир во всем мире.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Повысить темпы добычи угля

Коллектив шахты № 3 является одним из передовых на Киселевском руднике. Он из месяца в месяц перевыполняет государственный план угледобычи. Горняки этой шахты уже давно выполнили свои социалистические обязательства. План девяти месяцев выполнен досрочно. На 21 сентября они добыли и отправили любимой Родине более сорока эшелонов угля сверх плана. Себестоимость добываемой здесь продукции самая дешевая на руднике. Производительность труда рабочего по эксплуатации выше плановой на 1,4 тонны. За 8 месяцев текущего года дано прибылей государству более 20 миллионов рублей.

На шахте выдвинулись десятки новаторов производства. Перевыполняющие нормы в полтора—два раза. Начальник участка т. Цирулев, бригадиры тт. Ремхин, Глушков, Буйко, Гольшев и многие другие показывают своему коллективу достойные подражания примеры творческого труда.

Горняки шахт №№ 7-а, 7-б, 4—6 и другие, соревнуясь за досрочное выполнение годового производственного плана, все выше и выше поднимают производительность труда, настойчиво борются за дальнейший подъем угледобычи. Свою неиссякаемую энергию шахтеры направляют на то, чтобы привести в действие неиспользуемые резервы производства, усовершенствовать методы и приемы работы, выжать из техники все, что она может дать.

Однако было бы неправильным не видеть того, что рядом с передовыми коллективами имеется еще немало участков и шахт, которые работают крайне неудовлетворительно, где плохо используется горная техника и пренебрежительно относятся к циклической организации труда.

Продолжительное время в угледобыче отстает коллектив шахты «Тайбинская». Только в сентябре он недодал государству более 16 тысяч тонн драгоценного топлива. Главными причинами такого большого отставания являются несвоевременная подготовка очистного фронта, неправильная организация труда, нарушение графика цикличности, низкая трудо-

вая и производственная дисциплина. Руководители шахты, партийная и профсоюзная организации формально организуют социалистическое соревнование, не борются за то, чтобы каждый рабочий, участок, смена выполняли бы план ежедневно. Массово-политическая работа на шахте «Тайбинская» находится в запущенном состоянии. Лекции, доклады и беседы проводятся от случая к случаю. Партийное бюро это важное дело представляет самотеку.

За последнее время значительно ухудшил свою работу коллектив шахты имени Вахрушева. Ежедневно он недодает стране сотни тонн угля. Это получается потому, что здесь процветает штурмовщина. Как правило, на шахте имени Вахрушева с первых дней месяца работа идет без должного напряжения, а в последние дни объявляется аврал—бросается все на угледобычу. Подготовительные работы приостанавливаются. Короче говоря, нарушается весь ритм работы. Партийное бюро шахты во главе с т. Мирошниченко не ведет решительной борьбы со штурмовщиной и причинами, порождающими ее.

Не в полную меру своих сил трудятся коллективы шахт «Дальние горы», № 1—2 и угольного разреза. Они все больше и больше копят угольный долг, не стремятся к тому, чтобы быстрее ликвидировать задолженность и выйти в число передовых.

С начала этого месяца в целом рудник задолжал государству 38 тысяч 670 тонн угля, в том числе 32 тыс. тонн угля, идущего на коксование. В этом львиная доля вины ложится на руководителей треста «Кагановичуголь». Они никак не могут отрешиться от старых методов руководства—штурмовщины.

Задача партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы мобилизовать все силы на повышение темпов угледобычи. Надо добиться, чтобы до конца текущего месяца ликвидировать отставание шахт и выполнить производственный план по всем показателям.

Всекитайскому собранию народных представителей

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует первую сессию Всекитайского собрания народных представителей.

Всекитайское собрание народных представителей начинает свою работу в тех условиях, когда китайский народ, во главе с Коммунистической партией, добивается выдающихся успехов в политическом, экономическом и культурном строительстве.

Закончившиеся недавно всеобщие выборы в собрания народных представителей всех ступеней вплоть до Всекитайского собрания народных представителей явились новым свидетельством активного участия народа Китая в управлении своим народно-демократическим государством. Выборы показали, что народно-демократическая власть в Китай-

ской Народной Республике пользуется всеобщей народной поддержкой.

Первая сессия Всекитайского собрания народных представителей, которая собрана в соответствии с народную Конституцию, является выдающимся событием в жизни китайского народа.

Президиум Верховного Совета СССР от имени всего советского народа выражает Всекитайскому собранию народных представителей и в его лице — братскому китайскому народу свое глубокое уважение и желает успехов в его борьбе за величие и расцвет народного китайского государства.

Да здравствует нерушимая дружба народов Советского Союза и Китайской Народной Республики!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Москва, Кремль. 17 сентября 1954 года.

Дадим больше угля нашей Родине!

Социалистические обязательства горняков шахты № 7-б

Дорогие товарищи!

Приближается 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. За истекшие 37 лет наша страна превратилась в мощную индустриальную державу и уверенно идет по пути строительства коммунистического общества. Успешно выполняя задания пятого пятилетнего плана, предусматривающего значительный рост всех отраслей народного хозяйства, обеспечивающего дальнейшее повышение материального и культурного уровня трудящихся, наш народ демонстрирует перед всем миром великую жизненную силу социализма.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты № 7-б, осуществляя всемирно-исторические задачи, поставленные XIX съездом Коммунистической партии, добились в 1954 году немалых производственных успехов. За 8 месяцев и 20 дней сентября добыто более 12 эшелонов сверхпланового угля, что в два раза превышает взятые годовые обязательства. Для нужд металлургических заводов страны выдано 28 эшелонов коксующихся углей сверх плана.

Подсчитав свои производственные возможности, используя все внутренние резервы, наш коллектив решил в честь 37-й годовщины Великого Октября выдать в сентябре и октябре еще 2.000 тонн угля сверх плана, перевыполнить план подготовительных работ на 20 процентов, в том числе главнейших выработок на 30 процентов. Повысить производительность труда на 1 тонну на рабочего по эксплуатации. Сэкономить за счет снижения себестоимости угля 100 тысяч рублей.

Мы призываем всех горняков, машиностроителей и всех работников нашего города широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября, за достижение новых трудовых успехов.

От имени коллектива шахты № 7-б:

Начальник шахты **Ковжун**, главный инженер **Соколов**, секретарь парторганизации **Плепис**, председатель шахткома **Евдокимов**, секретарь комсомольской организации **Клычников**, бригадир проходчиков **Мартынов**.

Растет производительность труда

Из месяца в месяц растет производительность труда среди рабочих кузнечного цеха углемашзавода. В августе она составила 112,6 процента на каждого рабочего, что на 5 процентов превысило нормативы, достигнутые в прошлых месяцах.

Систематически перевыполняется в сентябре план по выпуску товарной продукции. В этом заслуга прежде всего рационализаторов и изобретателей цеха. Прессовщик т. Моисеев внес предложение по переводу резки деталей на их штамповку. Внедрение его предложения позволило улучшить качество выпускаемой продукции, сократить время на выполнение отдельных производственных операций.

По предложению прессовщика т. Гагазова ручной труд изготовления отдельных деталей заменен механическим на прессах.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября, коллектив нашего цеха изыскивает новые пути к дальнейшему повышению производительности труда.

В. Унсович,
начальник кузнечного цеха.

По родной стране

Станкостроители — сельскому хозяйству

В этом году Московский завод «Красный пролетарий» из сельскохозяйственного машиностроения. Коллектив завода изготовил также десятки тысяч различных запасных деталей к тракторам и другим сельхозмашинам.

Уголь сверх сентябрьской программы

Горняки Киселевского угольного бассейна готовят достойную встречу 37-й годовщине Великого Октября. Сверх сентябрьской программы коллективы передовых шахт выдали уже 20 эшелонов угля.

В БИБЛИОТЕКЕ МК И МГК КПСС

Улица Чехова, дом № 3. Этот адрес хорошо знаком пропагандистам, лекторам и коммунистам столицы, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Здесь находится библиотека МК и МГК КПСС. В библиотеке — более 120 тыс. экземпляров политической литера-

БИБЛИОТЕКА-МУЗЕЙ В. В. МАЯКОВСКОГО — СЕЛУ

Московская библиотека-музей В. В. Маяковского взяла шефство над Ново-Михайловской сельской библиотекой, Локтевского района, Алтайского края.

Шефы послали в село ценный подарок — более 600 книг. Среди них — сельскохозяйственная литература, произведения А. Пушкина, Н. Гоголя, А. Чехова, М. Горького, В. Маяковского. Большое место занимают книги советских писателей.

Свыше четырехсот книг направлено в Аксеновскую сельскую библиотеку, Клинского района, Московской области.

Новые сельские библиотеки

В селах Городище, Колошичи и других Брасовского района, Брянской области, открылись новые библиотеки. В каждой из них — по тысяче с лишним книг.

(ТАСС).

Комсомольская жизнь

За что критиковали комитет ВЛКСМ

С отчетно-выборного собрания

На шахте имени Вахрушева состоялось комсомольское отчетно-выборное собрание. Участники собрания заслушали доклад секретаря комитета ВЛКСМ т. Благодаровой.

Комсомольская организация шахты является одной из крупных в городе. Здесь трудится более 300 членов ВЛКСМ. Это большая сила. При хорошем руководстве цеховые бюро ВЛКСМ могли бы проводить большую работу по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма.

На шахте есть много членов ВЛКСМ, которые своим самоотверженным трудом завоевали почет и уважение у всех рабочих, инженеров и техников.

Комсомольцы хотели услышать из доклада т. Благодаровой, как работали члены комитета ВЛКСМ, как они возглавляли работу сети политического просвещения, цеховые комсомольские группы, как комсомольская организация в целом боролась за улучшение производственной деятельности коллектива. Но этого анализа работы в докладе т. Благодаровой не было.

Во всех разделах отчетного доклада секретаря перечисляются одни недостатки и оговорки о их причинах.

Единственно, о чем говорила т. Благодарова, как о положительном, — это о работе бригады т. Мосина.

Из выступлений членов ВЛКСМ по отчету т. Благодаровой видно, что комитет ВЛКСМ работал неудовлетворительно. Все внимание членов комитета было направлено только к одной бригаде т. Мосина. Такие крупные цеховые организации ВЛКСМ, как углеобогатительная фабрика и подземный транспорт, которыми руководят тт. Бабаева и Рогозин, совершенно выпали из поля зрения т. Благодаровой.

— Комсомольские собрания у нас проводились от случая к случаю, — говорили члены ВЛКСМ подземного транспорта. — Из 35 человек политической учебой занимались только 9 и школу рабочей молодежи посещали только 3 комсомольца.

— Комитет ВЛКСМ очень плохо руководил политической учебой, — говорил комсомолец т. Федянин. — Только этим и объясняется тот факт, что из 300 членов ВЛКСМ кружки и политшколы посещали около 100 человек. А остальные не повышали свои знания.

Пропагандист т. Чернявская не интересовалась тем, как усваивают слушатели пройденный материал, могут ли работать они над книгой, писать конспекты. Второй пропагандист т. Черняева занятия проводила только в одну смену, в силу чего многие комсомольцы не могли посещать занятия. Обо всем этом знала секретарь комитета ВЛКСМ т. Благодарова, но не приняла мер к устранению недостатков. И, как результат, многие слушатели кружка не усвоили материал программы учебного года.

— О слабой постановке организационной работы говорит тот факт, — указывали выступающие, — что за отчетный период проведено всего лишь 6 комсомольских собраний. На них присутствовало мало комсомольцев, не было развернуто должной критики и самокритики.

При наличии большого количества молодежи комсомольская организация сумела принять в ряды ВЛКСМ только 23 человека. Нет должной воспитательной работы среди членов ВЛКСМ, в результате чего 42 комсомольца по своему возрасту уже могут быть только пассивными членами ВЛКСМ, не подготовили себя для вступления кандидатами в члены партии.

Комитет ВЛКСМ был подвергнут справедливой критике за слабое руководство социалистическим соревнованием. За год на заседаниях комитета и общих комсомольских собраниях ни разу не ставился вопрос об участии цеховых бюро ВЛКСМ в организации социалистического соревнования. Ни на заседаниях комитета, ни на комсомольских собраниях не обсуждались вопросы об авангардной роли членов ВЛКСМ на производстве. А это нужно было сделать. В июле 42 комсомольца нарушили трудовую дисциплину, но комитет комсомола обсудил только 13.

Взрывник 9-го участка комсомолец Кононов систематически пьянствовал, делал прогулы. Администрация шахты перевела его в разнорабочие. А комитет ВЛКСМ оставил Кононова без внимания.

Вследствие слабой постановки политмассовой и воспитательной работы среди молодежи до сих пор не изжиты случаи аморальных поступков среди комсомольцев.

Комсомольцы критиковали членов комитета ВЛКСМ и секретаря т. Благодарову за слабую связь с молодежью, за отсутствие воспитательной работы, за слабое вовлечение в работу нового актива.

Много претензий выказали комсомольцы к городскому комитету ВЛКСМ и к партийной организации шахты. Молодые горняки требуют, чтобы ГК ВЛКСМ и партбюро шахты руководили комсомольской организацией не вообще, а глубже выжидали в существующих делах, повседневно направляли усилия комсомольцев на решение главных задач, стоящих перед коллективом.

На собрании избран новый состав комитета ВЛКСМ. Секретарем комитета избран т. Жуков.

А. Лучшева,
редактор многотиражной
газеты «За уголь».

За действенную помощь колхозам!

Успехи шоферов на вывозке хлеба

25 шоферов нашей автотранспортной конторы работают на полях колхозов Киселевского района. Они помогают перевозить зерно нового урожая на элеваторы «Заготзерно». Замечательно трудятся водители машин ЗИС-5 тт. Сяновцев, Чухненко и Качанов. Они выполняют нормы выработки на 150—160 процентов. Помогают колхозам своим трудом в уборочной кампании и наши два слесаря, механик-заправщик и три диспетчера.

Немного на отрыв 25 машин

от непосредственного производства, наш коллектив успешно справляется с сентябрьским планом перевозок. Автобусный парк перевыполняет план по пассажирским перевозкам. Шоферы тт. Исаев и Шрайбер ежедневно в полтора раза перевыполняют задания. Хорошо трудятся и водители такси тт. Викулия и Бабин. Они также перевыполняют свои задания.

М. Бутузов,
начальник Киселевской
автотранспортной конторы.

С любовью относиться к уборке урожая

Над сельскохозяйственной артелью имени Ленина шефствуют горняки шахты «Дальние горы». Они оказывают труженикам социалистических полей действенную помощь в уборке обильного урожая и сдаче зерна государству. Особенно хорошо в колхозе работают горняки тт. Сорокин, Иваненко, Белых, Аксенов. Они ежедневно значительно перевыполняют установленные нормы выработки. Каждый из них зарабатывает по полтора—два трудодня в день.

Вместе с этим отдельные рабочие, посланные на уборку, работают с прохладцей, совершают прогулы. Например, т. Поваров за 15 дней сделал два прогула. Или вот молодые работницы тт. Бабанаква и Пензина. Вместо того, чтобы работать на уборке, они спят. Когда им сделали замечания на такое недопустимое явление, они бросили работу и уехали домой, где находились три дня. Об этом хорошо осведомлены руководители шахты. Однако мер к прогульщикам не принимают.

Ф. Артемьев.

Концерты для колхозников

В этот день среди колхозников села Бурлаки было особенное оживление. По всем полевым станам, токам быстро разнеслась весть о приезде участников художественной самодеятельности Киселевского клуба угольщиков.

Артисты начали свою деятельность еще днем. Два концерта они поставили на отдаленных токах — зерносушилах, а затем выехали на поля колхоза имени Сталина.

После трудового дня колхозники собрались в свой клуб. Они прослушали лекцию «О вреде алкоголя», посмотрели одноактную пьесу «Подруги».

Интересной была концертная программа: вокальное и сольное пение, танцы, пляски, художественное чтение.

Тепло встречали зрители каждое выступление. Высокую оценку заслужили участники концерта тт. Зданевич, Харламов, Думров, Госьков, Можуренко, Невская, Егорова, а также конференсье т. Петрунина.

Городская молодежь оказывает большую помощь в организации досуга колхозников. С концертами и лекциями к нам приезжают и из других коллективов. На днях посетила село бригада шахты № 5. Участники художественной самодеятельности день провели на сельскохозяйственных работах, а вечером дали концерт. Колхозники очень довольны приезжающими молодыми артистами.

А. Осипов,
заведующий сельским клубом.

Каким должен быть комсомолец

«Мы живем в такой век, — говорил В. М. Молотов, — когда все дороги ведут к коммунизму». И в наше время нельзя жить не дерзая, жить, зарывшись в свои личные интересы. Так мыслит каждый патриот нашей великой Родины. И не только мыслит. Все советские люди занимаются созидательным трудом на благо любимой Родины. Они ищут пути и методы улучшения технологии производства, повышения производительности труда и снижения стоимости выпускаемой продукции.

Комсомольцы — авангард советской молодежи. По призыву Коммунистической партии комсомольцы с оружием в руках защищали завоевания Великого Октября от иностранных захватчиков. Они шли первыми на стройки Кузнецкого металлургического комбината, Комсомольска-на-Амуре. Комсомольцы строили Московское метро. По призыву Коммунистической партии комсомольцы выехали на освоение целинных и залежных земель.

Все эти примеры говорят о том, что комсомолец является таким человеком, для которого

интересы Родины, интересы социалистического государства превыше всего.

Таковыми членами ВЛКСМ являются многие молодые горняки, строители и машиностроители нашего города. Бригада проходчиков шахты имени Вахрушева, которой руководит т. Мосин, стала широко известной в городе и за его пределами, потому что комсомольцы-проходчики стремились дать больше пользы для Родины и достигли быстрого продвижения основного штрека.

На шахте № 4—6 комсомольско-молодежная бригада была создана несколько позже. В нее входили: Иван Сергеевич Машошин, Юрий Егорович Полосухин, Алексей Леонтьевич Граченко, Василий Иванович Панкратов и Владимир Ильич Беспалов.

Вначале эта бригада не имела нужных успехов. Но молодые патриоты не бросились в панику. Они настойчиво изучали горную технику, передовые методы организации труда. И добились своего. В августе бригада т. Машошина прошла 249 погонных метров штрека. Месячное зада-

ние выполнено на 199 процентов.

Казалось бы, что они уже сделали немало. Но комсомольцев тт. Машошина, Полосухина и их товарищей не удовлетворяют их личные успехи. Они стремятся пойти туда, где их труд поможет увеличить добычу угля по тресту. И когда пошли разговоры о необходимости организации скоростной проходки на шахте «Тайбинская», бригада т. Машошина первой пошла на это серьезное дело.

Так поступают комсомольцы, воспитанные в духе беспримельной любви к нашей великой Родине.

В некоторых первичных комсомольских организациях есть и такие члены ВЛКСМ, которые свои личные интересы выпячивают на передний край. Так, например, на шахте № 3 есть комсомолец Александр Быков. Он тоже собирался переходить на шахту «Тайбинская». Но когда узнал, что в организации скоростной проходки штреков могут быть неизбежные трудности, отказался. При этом он прямо заявил:

— Зачем наживать себе лишнее беспокойство, ведь я и здесь хорошо зарабатываю.

Комсомолка Татьяна Козедубова работала в совхозе «Сур-

танха». И в самый разгар уборочных работ, когда все население города принимает участие в спасении урожая, Козедубова самовольно ушла с работы.

Эти факты показывают, что Быков и Козедубова не поняли свои обязанности. Они не знают свое место в обществе, тянутся в хвосте масс. Ясно, что такие комсомольцы не в состоянии воспитывать нашу советскую молодежь.

В городе известны имена многих молодых патриотов Родины, которые, вопреки рассуждениям и действиям Быкова и Козедубовой, принимают все меры к тому, чтобы отстоять честь коллектива предприятия.

На одном из собраний комсомольцы угольного разреза обсуждали вопрос о повышении темпов добычи угля. Они пришли к выводу о необходимости улучшения работы экскаваторов и решили создать комсомольско-молодежную бригаду. Руководство этой бригады возложили на лучшего машиниста экскаватора т. Кавардакова. Комсомольцы бригады установили дружественные связи с членами ВЛКСМ первичной комсомольской организации центральных электромеханических мастерских и добились улучшения в изготовлении запасных частей к машинам. В данное время

шагающий экскаватор работает значительно лучше. Он обеспечивает вскрышу торфа и добычу угля.

Не только на производстве, но и в быту комсомолец должен показывать пример для советской молодежи. Такими мы видим тысячи юношей и девушек нашего горста, стремящихся к здоровому и культурному быту. Они приобретают художественную и техническую литературу, читают ее, посещают кино, театры, неустанно повышают свои знания.

Но в нашей среде еще встречаются и такие комсомольцы, как Суворов на госмашзаводе. Этот молодой специалист стал настоящим пьяницей, которому ничего не стоит поднять дебош, нанести телесные повреждения своим товарищам.

Таких комсомольцев нужно гнать из рядов ВЛКСМ. Членом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи может быть те юноши и девушки, которые государственные интересы ставят превыше всего, которые своим поведением показывают, каким должен быть советский молодой человек.

Г. Юдина,
зав. отделом рабочей
молодежи ГК ВЛКСМ.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

На днях шведская печать распространила сообщение о том, что в шведских территориальных водах в районе Стокгольма была обнаружена неизвестная подводная лодка. 12 сентября шведская газета «Афтонбладет» опубликовала статью, в которой делается за-

ключение, будто нарушение шведских территориальных вод было произведено советской подводной лодкой.

ТАСС уполномочен заявить, что это утверждение газеты «Афтонбладет» является сплошным вымыслом.

В СОРЕВНОВАНИИ ШАХТЕРОВ НУЖНА ШИРОКАЯ ГЛАСНОСТЬ

Горняки шахты № 3 еще в начале 1954 года заключили договор социалистического соревнования с коллективом рабочих, инженеров и техников шахты № 4—6. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации нашей шахты разъяснили всем шахтерам суть и политическое значение принятых нами обязательств, мобилизовали все силы коллектива на борьбу за выполнение и перевыполнение их.

Коллектив горняков шахты № 3 добился неплохих производственных успехов. Досрочно выполнено девятимесячное задание по добыче угля. Рабочие, инженеры и техники нашего предприятия добились значительного повышения производительности труда.

Все это является несомненным результатом широкой гласности социалистического соревнования и борьбы за внедрение передовых методов организации труда под щитом. Неплохо трудятся и горняки шахты № 4—6.

Эти достижения, которые смеют коллективы соревнующихся между собой шахт, могли быть значительно лучшими, если бы мы, руководители профсоюзных организаций, развернули широкую гласность соревнования, показ достижений передовиков и внедрение передовых методов на всех участках.

Что же мешает нам, руководителям профсоюзных комитетов, организовать широкую гласность соревнования двух шахтерских коллективов? Нежелание профсоюзного комитета шахты № 4—6 и его председателя т. Клиникова заниматься этим делом.

Приведем факты. В марте мы пригласили делегацию горняков шахты № 4—6 попригласовать на собрания шахтеров нашего предприятия, обсудить итоги борьбы за выполнение принятых

обязательств. Председатель шахтного комитета т. Клиников должен был воспользоваться этим и, изучив все, что есть лучшее на нашей шахте, постараться внедрить передовые методы у себя, мобилизовать все силы на борьбу за внедрение высокопроизводительной работы под щитом.

— Нам неудобно ехать, — заявил т. Клиников, — шахта не выполняет обязательств.

Такой же ответ т. Клиникова последовал на наше приглашение в апреле. На следующее приглашение — прислать делегацию горняков шахты № 4—6 т. Клиников отказался лишь потому, что «начальник шахты т. Калашников по возвращении из отпуска не вошел в курс дела».

15 сентября мы еще раз пригласили руководителей шахты № 4—6 приехать к нам на собрание для обсуждения итогов борьбы за выполнение социалистических обязательств.

— Выхать не можем, — сообщил т. Клиников, — начальнику шахты не подготовили данные о работе коллектива предприятия.

Из приведенных примеров видно, что т. Клиников не стремится к организации широкой гласности в соревновании двух шахтерских коллективов. Он изыскивает всевозможные причины к тому, чтобы оправдать свое нежелание выполнить то, что он должен делать по договору соревнования двух коллективов.

Приближается 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Горняки передовых предприятий уславляют борьбу за досрочное выполнение годового плана. Шахтеры нашего коллектива с большим интересом следят за работой горняков шахты № 4—6.

Л. Вышинский.

На экономические темы

Сокращать потери угля в недрах

Максимальное сокращение эксплуатационных потерь угля в недрах является важнейшей задачей работников угольных предприятий. Эта задача решается на шахтах нашего рудника неудовлетворительно. Правда, потери угля в недрах несколько снизились в 1954 году по сравнению с прошлым годом, но еще продолжают оставаться высокими и превысили плановые за первое полугодие на 1,4 процента. Только две шахты — № 3 и «Тайбинская» уложились в проектные нормы.

Основная причина больших эксплуатационных потерь угля заключается в неправильном ведении горных работ, особенно при щитовой выемке угля. На шахте имени Вахрушева 10 щитовых участков из 14 превысили нормы потерь на 5,4 процента. На участке № 10 (начальник т. Новиков) при отработке щитами пласта «Мощного» эксплуатационные потери составили 47 процентов при нормативе в 21,7 процента. На участке № 1 (начальник т. Костырев) пласт IV «Внутренний» вынимался наклонными слоями с обрушением кровли. Вследствие оставления между слоями пачек угля нормы потерь превышены на 4,8 процента.

На 1-м участке шахты № 1—2 нормативы потерь значительно превышены из-за недоведения трех щитов до основного штрека. На участке № 3 остались невынутыми и заваленными запасы угля у закладочной и лесоспускной печей при доработке пласта «Горелого» наклонными слоями с закладкой.

На шахте № 7-а отработка пластов наклонными слоями с обрушением кровли ведется с грубыми нарушениями правил ведения горных работ. Между слоями оставляются пачки угля, имеются случаи оставления посадочных целиков.

Велики потери угля на шахте № 4—6 из-за оставления в погашенных надштрековых целиков, бессистемной отработки их на ци-

ловых участках. На шахте «Дальние горы» отсутствует должная эксплуатационная разведка пластов, неправильно выбираются размеры щитов по мощности пластов, что ведет к большим потерям угля. На 2-м участке шахты «Суртайха» (начальник участка т. Стадниченко) нормы потерь превышены на 10,5 процента из-за того, что печи по нижнему слою вследствие бесконтрольности маркшейдерской службы шахты пройдены близко к лежащему боку пласта, их размыло углем, и щит присекал породу, оставляя уголь между верхним и нижним слоями.

Все эти факты говорят о том, что руководители большинства шахт рудника не ведут должной борьбы за снижение потерь угля в недрах. Зачастую в погоне за добычей сегодняшнего дня они сдуют на пуск в работу трех- и даже двухсекционных щитов, что заведомо увеличивает потери угля на 3—4 процента.

Так, например, на шахте «Суртайха» в июле месяце по настоянию начальника шахты т. Тихонова был пущен в работу двухсекционный щит на участке № 6 по пласту «Мощному», причем не была даже смонтирована контрольная секция следующего щита.

Часты случаи применения щитовой системы разработки на участках с сильной геологической нарушенностью пластов и с изменчивой их мощностью. Поэтому не случайно, что из 72 выемочных участков, обрабатываемых щитами, в первом полугодии выполнили установленные нормативы эксплуатационных потерь только 32.

Для снижения эксплуатационных потерь угля в недрах необходимо принимать решительные меры к нарушителям правил ведения горных работ, пресекая всякие отступления от них. Систематически, не реже одного раза в месяц, надо доводить до сведения всех подземных рабочих о

результатах работы шахты с показом основных виновников, допустивших большие потери угля. Не допускать применения щитовой системы разработки угля там, где этого не позволяют геологические условия.

Тщательно и своевременно производить геологическую разведку угольных пластов. Нарезку подготовительных выработок вести в строгом соответствии с проектом, не допуская проходки излишних выработок. Монтаж щитов должен быть выполнен доброкачественно. Не допускать пуска щитов в эксплуатацию с количеством секций менее четырех и без наличия контрольных секций. На участках со спокойным залеганием пластов увеличивать размеры щитов до 5—6 и более секций, что значительно сократит потери угля в межщитовых целиках. Щиты доводить до огнев основного штрека, не допуская отставания в погашении надштрековых целиков.

Для сокращения потерь при выемке угля длинными столбами по простиранию (лавами), а также в слоевых системах разработки необходимо проведение следующих мероприятий. На пластах мощностью до 2-х метров выемку угля производить лавой без разделения на подэтажи, в крайнем случае максимально увеличивать высоту подэтажей. На участках пластов, разрабатываемых лавами от границ выемочного поля, выемку надштрековых целиков производить одновременно с нижней лавой. Не допускать оставления посадочных целиков, производить посадку лав и слоев на комплект или «костры». Ни в коем случае не допускать оставления межслоевых пачек угля. Обязательно перед посадкой слоя производить качественный настил.

Проведение указанных мероприятий позволит резко сократить потери угля в недрах.

Г. Бучинов,
главный маркшейдер
треста «Кагановичуголь».

Реакционная сущность религиозной морали

Мораль, или нравственность, — это правила поведения людей, определяющие их обязанности и отношения друг к другу и к обществу. Мораль — одна из форм общественного сознания. Марксизм-ленинизм учит, что вечной нравственности нет. В классовом обществе мораль носит классовый характер, то есть она выражает интересы определенных классов.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции и построением социализма в нашей стране стала господствующей пролетарская, коммунистическая мораль. Она выражает интересы рабочего класса и всех трудящихся. «В основе коммунистической нравственности, — указывал В. И. Ленин, — лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма» (Соч., т. 31, стр. 270).

Буржуазия пытается изобразить нравственные взгляды эксплуататорских классов вечными и якобы общими для всех людей. В этом ей помогает религия.

Религия проповедует и освящает мораль эксплуататорских

классов. Назначение религиозной морали — воспитать в среде верующих людей пассивность, покорность, смирение. Реакционная сущность этой морали обнаруживается сразу же при ближайшем рассмотрении религиозных заповедей.

Одним из основных принципов религиозной морали является призыв «любить ближнего, как самого себя». Эта проповедь в капиталистическом обществе, где существуют богатые и бедные, эксплуататоры и эксплуатируемые, ставит целью примирить трудящихся с угнетателями, затеменить их классовое сознание, отвлечь от активной революционной борьбы за свое освобождение.

Лицемерием, например, является проповедь «любви к ближнему» в устах папы римского. Католическая церковь, возглавляемая папой римским, ни разу не подняла своего голоса в защиту жертв фашистского террора в Греции, против истребления империалистами мирного населения Кореи, против насильственных захватов капиталистами в колониях. Зато нет недостатка в про-

клятиях и отлучениях от церкви тех, кто выступает за прочный мир между народами, за обуздание поджигателей войны, за запрещение атомного оружия и других средств массового уничтожения людей.

Религиозная мораль внушает терпение к врагам, всепрощение, непротивление злу насильем. Она призывает: «Любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящих вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас». Но достаточно вспомнить годы шестива гитлеровских захватчиков на советскую землю, чтобы понять, кому наруку такая мораль. Народы нашей страны помнят, сколько горя и страданий принесли немецко-фашистские захватчики советским людям. Не «любовь к врагам», а благородная священная ненависть к фашистским извергам помогла нашим воинам разгромить врагов и отстоять свободу и независимость нашего Отечества. Разгромив заклятых врагов человечества — германских фашистов и японских милитаристов, — советские люди избавили народы Европы и Азии от фашистского рабства.

Религиозная мораль требует от народных масс примирения с любыми страданиями на земле,

за что щедро обещает вечное блаженство «на том свете». Она пытается, таким образом, сделать трудящихся покорными рабами буржуазии. Это вполне соответствует интересам эксплуататоров. И в самом деле, империалисты не возражают, чтобы рабочие и крестьяне трудились в поте лица, обеспечивая буржуазии максимальную капиталистическую прибыль. Они только о том и мечтают, чтобы народы зависимых и колониальных стран не сопротивлялись своему закабалению и ограблению. И если народы лагеря мира, демократии и социализма всегда избивались от капиталистического гнета, то объясняется это тем, что они предпочли непримиримую классовую борьбу против эксплуататоров, за человеческое счастье на земле религиозным сказкам о райском существовании в загробном мире.

Эксплуататорская сущность религиозной морали обнаруживается и в ее взглядах на труд. Объявляя человека грешником, а труд — вечной каторгой, религиозная мораль принижает человеческое достоинство трудящихся, культивирует презрение к труду.

В наших советских условиях религиозная мораль вредна. Она несовместима с коммунистиче-

ским отношением к труду, как делу чести, делу славы, делу доблести и героизма. Массовому трудовому героизму, инициативе и самостоятельности широких трудящихся масс религиозная мораль противопоставляет унылую пассивность, обреченность, надежду лишь на «божью помощь», на «царствие небесное».

Религиозная мораль призывает верующих заботиться только о личном счастье, о личном благополучии. Она твердит: «Каждый за себя, один бог за всех». Такая заповедь вполне понятна в устах капиталистов и помещиков, которые живут за счет трудящихся, которые не хотят знать ничего, кроме личного интереса, кроме своего стремления к наживе. Она отражает паразитическое существование эксплуататорских классов, звериные нравы капиталистической конкуренции.

В условиях социалистического общества, где ликвидирована частная собственность на средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком, подобной заповедью могут руководствоваться только люди глубоко нечестные, шкурники, которым нет дела до интересов народа, интересов государства, кото-

(Окончание см. на 4-й стр.)

**В СТРАНАХ НАРОДНОЙ
ДЕМОКРАТИИ**

**Празднества в Пекине по случаю
принятия Конституции КНР**

20 сентября первая сессия Всекитайского собрания народных представителей приняла Конституцию Китайской Народной Республики, в юридической форме закрепляющей крупные победы китайского народа и обеспечивающей стране строительство социализма.

Как только радио принесло эту радостную весть, тысячи жителей Пекина вышли на улицы, возникла массовая демонстрация. Ее участники провозглашали лозунги в поддержку Конституции КНР, здравия в честь Китайской Народной Республики и Коммунистической партии Китая. Продолжались до позднего вечера многолюдные шествия на улицах столицы, песни и пляски населения Пекина.

**Эвакуация частей китайских
народных добровольцев
из КНДР**

ПЕКИН. Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа, 16 сентября в Синьчжун — одном из пунктов выгрузки, установленных соглашением о перемирии в Корее, — начался отъезд на родину частей китайских народных добровольцев. 16 сентября из Кореи отбыли 5.400 добровольцев. Находящаяся в Синьчжун нейтральная инспекционная группа проверила численность эвакуирующихся частей, а также их вооружение и снаряжение.

**Передача военнопленных
в Камбодже**

ШАНХАЙ. По сообщению Вьетнамского информационного агентства из Камбоджи, 12 сентября верховное командование войск сопротивления Кхмера освободило в провинции Прей-Венг 11 военнопленных национальной армии Камбоджи. Во время передачи этих военнопленных присутствовали представители верховного командования национальной армии Камбоджи и члены международной комиссии по наблюдению и контролю.

Командование национальной армии в Камбодже в свою очередь 13 сентября освободило 50 бойцов войск сопротивления Кхмера в столице провинции Компонг-Чам.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Отклики на Заявление Министерства Иностранных Дел СССР

ПЕКИН. Китайская печать резко критикует заключенный в Маниле под давлением США договор о создании военного блока в Юго-Восточной Азии, расценивая его как серьезную угрозу миру и национальной независимости народов этого района. Какими бы красивыми фразами о «мире», «безопасности», «независимости» и «свободе» ни старались инициаторы договора прикрасить истинную сущность этого пакта, пишет газета «Гуаньминжибао», его агрессивная направленность вполне очевидна.

Пакт, отмечает газета, по замыслу его организаторов должен стать орудием в руках западных колонизаторов и в особенности в руках американского империализма для проведения их военной политики и для подавления национально-освободительного движения в Азии. Острие этого военно-агрессивного пакта, подчеркивает газета, направлено против КНР, а также против других азиатских народов, отстаивающих свою свободу и национальную независимость.

Ныне с помощью заключенного в Маниле пакта американские империалисты рассчитывают вновь обострить положение в Азии.

БУХАРЕСТ. Газета «Скынтейя», комментируя Заявление Министерства Иностранных Дел СССР по поводу создания военного блока в районе Юго-Восточной Азии, подчеркивает, что оно вносит ценный вклад в дело укрепления мира.

«Договор об обороне Юго-Восточной Азии», указывает «Скынтейя», на деле направлен на развязывание вооруженной интервенции в любой части этого района, всегда и под любым предлогом. Составленный за спиной народов Азии, без их участия, он направлен против этих народов и в первую очередь против Китайской Народной Республики.

Вместе с народами Азии, пишет в заключение газета «Скынтейя», силы мира во всем мире

с удовлетворением приветствуют и полностью одобряют Заявление Министерства Иностранных Дел СССР — документ, открывающий перспективы реальной безопасности азиатских народов, сохранения и упрочения мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

ДЖАКАРТА. Индонезийские газеты на видных местах публикуют изложение Заявления Министерства Иностранных Дел СССР о создании военного блока в Юго-Восточной Азии.

Газета «Дута машаракат» опубликовала изложение этого Заявления под крупным заголовком: «Договор является пактом агрессии против стран Азии».

Газета «Хариан ракьят» указывает на важность Заявления МИД СССР и подчеркивает, что перед всем миром разоблачена новая затея американских правящих кругов. Газета призывает народ Индонезии к повышению бдительности.

(ТАСС).

Заявление Бюро Всемирного Совета Мира

ВЕНА. С 13 по 15 сентября в Вене проходила сессия Бюро Всемирного Совета Мира. Бюро Всемирного Совета Мира передало для опубликования в печати следующее заявление:

Крупные события принесли миру новую надежду и вознаградили усилия всех тех, кто борется за мир.

Были подписаны соглашения о перемирии в Корее и Индо-Китае; договоры о европейской армии, санкционирующие возращение германской милитаризма, были отвергнуты французским парламентом.

Проводимые Всемирным Советом Мира мероприятия и кампании в защиту мира позволили призвать народы к действиям и организовать их усилия. Миллионы людей во всех странах по праву гордятся сегодня той ролью, которую они сыграли в этой великой победе.

Однако имеются другие опасности, требующие постоянной бдительности сил мира. Над Европой нависла непосредственная угроза, которая может свести на нет все достигнутые результаты. Восстановление германской армии с включением ее в состав военной коалиции продолжает сставаться целью некоторых правительств. Это увековечило бы раскол Германии, усилило бы противостояние двух частей произвольно разделенной Евро-

пы, а также усилило бы гонку вооружений.

Бюро Всемирного Совета Мира призывает народы воспрепятствовать перевооружению Германии, в какой бы форме и под каким бы предлогом оно ни проводилось. Бюро призывает народы побудить правительства Соединенных Штатов, Советского Союза, Великобритании и Франции без промедления возобновить переговоры.

Ни одно из правительств не должно создавать препятствия для переговоров, совершая действия, которые помешали бы их проведению, или же ставя предварительные условия.

Мирное урегулирование германской проблемы должно быть приемлемо для каждой из заинтересованных держав и для самого немецкого народа. Оно должно положить конец расколу Германии, должно не допустить, чтобы Германия была использована как орудие угрозы против кого-либо из своих соседей, и одновременно дать возможность организовать безопасность Европы.

Безопасность не может быть обеспечена в мире, расколотом на противостоящие друг другу блоки, путем создания военных коалиций. Для безопасности необходимо мирное сосуществование всех государств независимо от их политического и общественного строя, сотрудничество

между всеми государствами и соглашение о всеобщем разоружении и запрещении оружия массового уничтожения.

Для того, чтобы объединить все силы мира вокруг этих великих задач, Бюро Всемирного Совета Мира постановляет созвать 18 ноября 1954 года сессию Всемирного Совета Мира. Бюро предложит включить в повестку дня сессии и обсудить следующие вопросы:

1. Сотрудничество всех европейских государств в деле организации их общей безопасности.
2. Положение, возникшее в различных частях Азии в результате иностранного давления и создания системы блоков и военных коалиций.
3. Положение, сложившееся в Латинской Америке, вследствие иностранного вмешательства во внутренние дела государств.
4. Борьба сил мира за разоружение и за запрещение оружия массового уничтожения.
5. Подготовка к созыву в течение первого полугодия 1955 года Ассамблеи представителей сил мира всех стран. (ТАСС).

— * —

ОТДЕЛ САТИРЫ

Лавочка

из-под прилавочка

На днях в ларьке магазина № 70 продавали яблоки. Шел дождь, но покупатели терпеливо стояли в очереди. Однако ожидающие продвигались к прилавку медленно.

Продавец т. Предун то и дело отпускала яблоки через двери. На замечания ожидающих в очереди она изрекала:

— Не ваше дело, это работники магазина.

В ларек вошли двое мужчин. Они купили нужное им количество яблок. В очереди поднялся шум. Стали требовать книгу жалоб. Тогда Предун закрыла ларек ставнем, заявив:

— Торговлю прекращаю на полчаса. Надо подготовить деньги к сдаче.

Мы ждали полчаса, час. Ларек не открывался. На наши требования продолжать торговлю получили всяческие оскорбления от мужа продавца, который в ларьке пьянствовал.

Часы работы ларька истекли. Так и разошлись покупатели ни с чем.

Л. Орлова.



Обманутые надежды

Прошлым летом я хотел сделать ребенку пальто из поношенного спорка. Но ни одна мастерская не взялась за эту работу.

— Из старого нам не выйдут — сказали мне в пошивочной промбыткомбината.

— Не можем, — заявили в артели «12 декабря», — не хватает людей, на переделку некого поставить.

Так и проходил ребенок зиму в старом пальто. В нынешнее лето готовое детское пальто нужного размера также не удалось купить в магазине. На этот раз мы решили купить отрез.

— Из нового не откажутся, сошьют, — ободрила меня жена. Но наши надежды были тщетными.

— Видите ли, детское нам не входит в план, — снова объясняют в промбыткомбинате.

— Не можем, — говорят в артели. — Люди все заняты другой работой.

Сейчас ребенок уже не ждет обновки.

— Придется, папа, — говорит он, — ждать, пока я вырасту большой.

С. Володин.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Реакционная сущность религиозной морали

(Окончание)

рые готовы урвать от общества побольше, а дать ему поменьше и похуже.

У нас сам народ владеет всеми средствами производства, всем богатством, которое он создает. Советские люди работают не на капиталистов и помещиков, а на себя, на благо народа, их личное благополучие всецело зависит от благополучия общества. В нашей стране входит в привычку широких народных масс правило «все за одного и один за всех», вырабатывается сознание высокого долга перед обществом, перед Родиной. Это особенно ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании.

Религиозная мораль враждебна интересам трудящихся женщин, составляющих половину человечества. Религия пытается доказать, что женщина — существо низшего порядка по сравнению с мужчиной. Подобный взгляд на женщину нашел выражение в целом ряде ограничений, установленных для женщин в религиозных организациях.

Воспитывая в женщине сознание собственной слабости, неполноценности по сравнению с мужчиной, религия закрепляет то рабское положение, на которое в течение многих столетий обрекал женщин рабовладельческий, феодальный и капиталистический строй.

Коммунистическая мораль отвергает такое отношение к женщине. Советская власть превратила женщину в полноправного члена общества, привлекла ее к активному участию во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Освобожденные от векового порабощения, равные среди равных, женщины Советской страны сыграли выдающуюся роль в деле построения социализма, во время Великой Отечественной войны. Они стоят в первых рядах строителей светлого коммунистического будущего.

Религиозная мораль идет вразрез с принципами, на которых основываются социалистическое общество и Советское многонациональное государство. Рели-

гия утверждает, что все люди других национальностей и вероисповеданий — «инородцы» и «иноверцы», люди, якобы чуждые и враждебные друг другу. Религия разобщает людей различных национальностей, разжигает национальную рознь и вражду между народами.

Национальная и религиозная вражда, освящаемая церковью, несомнима с советской идеологией дружбы и равноправия народов, с принципами национальной политики Коммунистической партии.

Такова сущность важнейших принципов религиозной морали. Отсюда понятно, что религиозные взгляды, как и другие пережитки капитализма в сознании советских граждан, являются реакционной силой, тормозящей развитие социалистического общества, его продвижение вперед. Неустанным разоблачением религиозной морали является одним из важнейших условий коммунистического воспитания трудящихся.

М. СЕЛЕЗНЕВ,
кандидат философских наук.

СОРЕВНОВАНИЯ

ПО КЛАССИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ

На днях состоялась лично-командные соревнования на первенство города по классической борьбе.

В командных соревнованиях участвовали спортсмены шахт № 7-а, 4—6 и госмашзавода. Первое место завоевала команда шахты № 7-а (тренер т. Костин). Ей вручен переходящий приз.

В личных соревнованиях лучшее мастерство показали спортсмены тт. Лучшев (наилегчайший вес), Лапин (легчайший), Костин (полутяжелый), Остренко (легкий), Сидельников (полусредний), Бороменко (средний), Плюкфельдер (полутяжелый). Все они заняли первые места в весовых категориях и вошли в сборную команду, которая будет участвовать на областных соревнованиях.

И. Абрамов.